

О Т З Ы В

на автореферат диссертационного исследования
Битева Александра Сергеевича «Педагогические условия
формирования у обучающейся молодежи позитивного отношения к
военной службе», представленного на соискание ученой степени
кандидата педагогических наук по специальности
13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования

Тема диссертационного исследования «Педагогические условия формирования у обучающейся молодежи позитивного отношения к военной службе» представляется весьма актуальной, принимая во внимание потребность общества и государства в защите своих границ, а также интенсивность развития и модернизации отечественных Вооруженных Сил. Перед системой образования российским обществом поставлены задачи, связанные с повышением интереса к военной профессии, развитием патриотических чувств молодого поколения, повышением готовности к военной службе. Наиболее перспективной стратегией в решении данной проблемы является работа по формированию позитивного отношения к военной службе у допризывной молодежи.

Анализ содержания автореферата позволяет высказать суждение о том, что логическая схема диссертации, структурно-содержательная сторона и методика проведения исследования отвечают специфике исследуемой проблемы, выражены в духе современных теоретико-методологических подходов. Корректно представлен концептуальный замысел исследования, раскрыты его теоретические основания и научный аппарат. В целом не вызывает возражений формулировка цели, объекта, предмета и задач исследования. В автореферате отражены научная новизна, теоретическая и практическая значимость.

Заслуживает внимания предложенный автором диагностический инструментарий, задействованный на этапе опытно-экспериментальной работы. По нашему мнению, заслуга докторанта в том, что представленные

методики носят общепедагогический характер и могут быть использованы в работе со обучающимися образовательных организаций разного уровня (школа, колледж, вуз). Практическая ценность результатов исследования заключается в возможности их применения для оптимизации воспитательной работы в направлении военно-патриотической направленности.

На защиту вынесены положения, обосновывающие новые подходы к формированию позитивного отношения к военной службе, посредством специально разработанной программы, а её результативность обеспечивается соблюдением представленной совокупности определенных педагогических условий.

Основные положения и идеи диссертационной работы, представлены в научных статьях, три из которых опубликованы в изданиях, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки России, представлялись на конференциях всероссийского и международного уровня.

Основываясь на данных, приведенных в автореферате, можно заключить, что по актуальности темы, методологическому уровню, объему проведенного исследования, новизне и практической значимости полученных результатов, диссертация Битева Александра Сергеевича «Педагогические условия формирования у обучающейся молодежи позитивного отношения к военной службе», является законченной научно-квалификационной работой, выполненной самостоятельно и на должном уровне, соответствует требованиям ВАК РФ (п.п. 9-14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней»), а автор диссертационного исследования Битев А.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Сведения о рецензенте:

Арсалиев Шавади Мадов-Хажиевич, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель науки Чеченской Республики, академик

Международной академии педагогики и Международной академии наук педагогического образования, член-корреспондент Академии наук Чеченской Республики, профессор кафедры педагогики и психологии имени В.А. Кан-Калика ФГБОУ ВО «Чеченский государственный университет», шифр специальности 13.00.01 - Общая педагогика, история педагогики и образования.

Доктор педагогических наук,
профессор, профессор кафедры
педагогики и психологии
имени В.А. Кан-Калика
Чеченского государственного
университета

«28» августа 2018 г.



Адрес организации:

364024, Чеченская Республика, г. Грозный, ул. Шерипова, 32

Контактные телефоны: +7928-893-06-75

Контактный факс: +7(8712) 29-00-04

Адреса электронной почты: shavadi@inbox.ru